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Oravy 10 mAaic10 ATOKTA OPIAKH TAYVTHTA

To tetpdyovo petaAlikd miaiclo ABIA pe mhevpd £=0,4m kot avtiotaon R=0,2Q, wcopponei otn Béon mov
delyvetal 6to oYU, HE TNV TAVO TAEVPA Tov AB ot Opila evac opoyevoig optlOVTion payvnTikol medion
évtaong B=2T, kabetng oto eminedo tov TAMIGIOL, pe TNV EMdpaoT oG KaTakopvueng ovvaung F, pétpov
F,=2N. Ze pio otrypun avéavoovpe 1o PETPO NG aokovpevng ovvoung oty tiun F=5N, pe amotéleoua 1o
TA0io10 va apyioel va EMTAYOVETOL TPOG TO TAVE®, UTOIVOVTHG GTO LOyVNTIKO TEDTO.

1) No Bpeite TNV nAekTpeyepTIKn SVVOUN TOV OVOTTOGGETOL GTO TANIGLO, GE GLVAPTNOT UE TNV TOXOTNTA
oV TAaiciov.

ii) Ze o otiypn t; 1o TAaicto €xet tayvTnTa v;=0,5m/s. ['a ™ oTryun avt va peboiv:

o) H évtaon tov pevpatog mov dlappéet To TAAIGIO KOl 1 ETLTAYVVOT| TOL.

B) H 1oyg kb dvvaung mov aokeitol 610 TAAIC10.

v) H mlextpin oy0g mov gueoviletor 6to mAaiclo, kabmdg kot ot puOuoi HETOPOANC TG KIVITIKNAG

EVEPYELNG, TNG OVVOUIKNG EVEPYELONG KOL TNG UNYOVIKNG EVEPYELNG TOV TANLGIOV.

iii) Na amodei&te 6T 10 TAaictlo B amokthosl, petd and Alyo, otabepr| (oplaKn) ToyvLTNTA, THV OOl Kot
va voloyioete, pe dedopévo OTL 1 aOKTNON TN OPLOKNG TOYVTNTOG OTOKTATAL, TPV TNV €(0000 NG
mhevpdg I'A oto medio.

Atvetar g=10m/s?.
Amavrnon:

Katd ) dibpkela g apyikng icoppomiog Tov mhasiov, wyvel ZF=0 1 w=F,=2N. Av o1t cuvéyela, pia
oty t to mAaiclo €yel avéfel katd y, OmwG 6TO JEVHTEPO GYNHA, KIVOUUEVO LE TOYLTNTA V, TOTE AOY®
UETAPOANG TNG MOYVNTIKAG PONG avomTucoeTol Tave tov o HEA Aoym emayoyhg, pe amotélecua to
TAaiclo vo  dlappéeTol omd pedua pe @opd amd 10 A 610 B, apod udvo t0TE 1 AGKOVUEVT OO TO TESIO
dvvaun Laplace, n F;, avtiotéketol oty kivion tov mhaiciov (etv attio epedviong e HEA).

1)  Av ot Tuyaio Béon 1o TAAiG1O EYEL TODTNTA V, TOTE BepdVTAG OTL 1| KABETN 6TO TANIGLO EYEL POPA

mpog ta EEm (10106 KatevBuvong pe v évtaon), 1 HEA mov avarntdiccseton néve tov givor ion pe:
AP d(BS) Bl-dy

E=- a . dat | at =—Blev

E=-2-0,4-v=- 0,80 (novddegoto S.I.)
i1) T v otiypn t; 6mov v,=0,5m/s, amd Vv Topandve e&icwon maipvouve:
E,=-0,80=-0,8-0,5V=-0,4V

o) Ao tov vopo tov Ohm yio kAelotd koKhopa Bpickovue 0Tl T GTIYUR 0LTH TO TACICLO dlappEEToL

omd peduo Evtoong:
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Omov 10 apvnTIKd TPOONLO, GUVIEETAL LE TN POPE TOL PEVUATOG (APOD TNPAE TNV KGHETO 6TO TAMIG1I0
HE @opa TPog Ta £, 1 OPLOTEPOSTPOPT (OPA dSLyPOUENS TNG TEPLETPOL TOL TANlciov Bewmpeitat

OeTikn|, v TO pevdpa dloppéet To TAAIGLO HEEIOGTPOPX).

Tn otyun avtg, ke O_, TAEVPA TOVL TAdIciov Tov PpiokeTon oto medio,
B
déyetan dovapn Laplace, | A L B | 6moc oto Suthavd oynua, pe pétpo:
= | <1
F=F,=Bly F, F,
Eivor ot dvvdpelg otig vh mievpéc AA ko B, duvépelg opilovrieg, ondte XF,=0
A r
Ko
F,=BIl-{=2-2-0,4N=1,6N
H 60voun mov aockeiton AL otV mhevpd AB, kaTakdpLET e POPE TPOC TO, KATW®,
F
"Etol epapuodlovrog topa T0 2° vopo tov Nedtova yio To mAaiclo, fempdvtag
v  TPOg  TO AV AT OB B KkatevBvuvon mg Betikn, maipvoupe:

2F=m-o; — F F-mg-F =m-o; —
v
_ Few=F 5o 16N 2
w O =T =T ok = /mYs
A M r
B) Tw v wyd «a6be dvvaung &yovpe:

Pp=|F|-|v,|-ovova= |F|-|v,|=5-0,5W=2,5W
P,=|w|"|v,|-cova=-|w||v,|=-2-0,5W=-1W.
Pp=|F;|"|v,]-oova = -| Fy||v,|=-1,6-0,5W=-0,8W.
Ta mtapandve apBuntkd amotedéopata poc Aéve 0Tt péom g dvvauns F napéyetan evépyeta 2,5J/s
070 mAaic1o, amd ta omoia to 1J/s To apapel to Papog kan ta 0,8 J/s  dOvaurn Laplace.
v) H niextpucn 1oydg eivan ion:
P,=E; 1,)=(-0,4)-(-2)W=0,8W

(to w0 Ba Bpioxape av ...Egxyvovoape ta mpdonua kol doviedope pe amodivteg Twég HEA won
évtaong)

INo tovg ntoduevoug puOuove, Ba Exovue:

aw
dK oo __ _d(CF-dyovva) _ ~.05
DTt m =ma v, = 0,27 =0,7]/s

du aw

auv_ o _ w_oo_ d(w-dy-ovva) . _ . 1 _
prai prami o —+WU1—20,55—1]/S

dE _ dK du 07+1)] _

-t =S =17/

2yolio:
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A&ilel va mpocéfovpe TL cvpPaivel pe TIG eVEPYELEG. XTO TAOIGIO LETOPEPETOL EVEPYELD LECM
ToL €pyov NG ackovuevng ovvounc F ion pe 2,5 J/s. Amod avtd, ta 0,8]/s petatpémovion oe
NAEKTPIKT EVEPYELD LEG® TOV £pyov Tng duvaung Laplace kot ta vdrowwa 1,7 J/s eppavilovrtan
o¢ avénon g unyavikng evépyetag (0,7 J/s avénon kumrikng kot 1 J/s adénon Suvoapkng

EVEPYELNG).

iii) Ilpoxeévou va peietnoovpe v kivnon tov mAoiciov, £papuodlovpe, yo pio Tuxoio XPOviKy
oTLYUN, To 2° vopo tov Nedtwva:

2F=m-o — F-F,-w = m-o. — F-w- Blt= mo —
F—w— Bl% = ma -

F—W—Blo'}?v:ma

Ko pe avtikatdotoon:

3-32v=0,2'a (S.I) (1)
H tekevtaio e&iomwon poag Aéel 0T1, KOOMG EMLTAYVVETOL TPOC TO TAV® O Qy®YOS Kol 1 TOOTNTA TOL
avédvetal, M emitdyuven Tov peEldveTal. Exovpe OnAadr o emTOLUVOUEVT KivioTm HE HEOVUEVN
emrdyvvon. AAAG 10Te Ba pTdoovpe Kdmow oTiyun mov 1 exttdyvvor Bo undeviotel (1oodvvopa dmov
YF=0) ko1 101 7o, 0 oywydg Oa kKivnOei vBhypappo kot opaAd pe otabepn taydTa. Oétovtag Aowmdv

0=0 oV e&icmwaon (1), maipvovue:

3-3,20,,=0 —
op 32 s 1
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